
Leányaink és asszonyaink védelmében 

 

1940-től 1945-ig 27-ről 37%-ra emelkedett a nők aránya az amerikai dolgozók között. Jóllehet 

a nők már a második világháborút megelőzően is dolgoztak, ugyan házon kívül: többségük 

takarítóként, recepciósként, titkárnőként, áruházi eladóként fáradozott. A háborús helyzet 

azonban azt eredményezi, hogy tömegével csatlakoznak nők a gyári munkások és dolgozók 

közé, mivel a frontra vonuló férfiak miatti munkaerőhiány nyomán a nők helyettesítik a 

besorozottakat. A termelés elengedhetetlen a győzelemhez, a nők pedig a termeléshez. A 

kormány és a hadianyag gyárak törekednek egyedülálló, illetve házas, de gyermek nélküli 

asszonyokat toborozni, hogy így megoldják a munkaerőpiac válságát. 

A nők munkára buzdító plakátokkal szembesülnek nap mint nap, ezek azonban nem a 

béreket kívánják emelni, inkább csak az érzelmeikre akarnak hatni, hangsúlyozva: minél több 

nő lép munkába, annál gyorsabban kerülhetnek haza férjeik s fiaik. Apróhirdetéseket 

jelentetnek meg a legújabb munkalehetőségekről, azonban a reklámok továbbra is csak a 

hagyományos női foglalkozásokat kínálják fel, ráadásul az alacsony fizetések nem teszik 

lehetővé életszínvonaluk megtartását. 

 Ennek ellenére a nők számos területen kapcsolódtak be a munka világába. Egy részük a 

honvédelemben, mások a haditermelésben, egy harmadik csoportjuk pedig háziasszonyként 

igyekszik helytállni, valamint a végső győzelemhez ekképp hozzájárulni. 

1942 májusában megalakult a női hadkiegészítő parancsnokság. A továbbiakban 1943 

januárjától az Egyesült Államok hadseregének minden területén szolgáltak nők. A fegyveres 

erőknél szolgálatot teljesítő nővérek száma 1944-ben csak 36 ezer fő volt. 1941-re jó néhány 

amerikai kórház szorult kapui bezárására munkaerő hiányának következtében. 

Nem feledkezhetünk meg a fekete nők iparban betöltött szerepéről sem. Számos 

visszajelzést kaptunk azzal kapcsolatban, hogy ezeket a nőket nem hagyják úgy dolgozni, mint 

a fehéreket. Napi szinten szembesülnek a faji és nemi megkülönböztetéssel, de ők próbálnak 

megtenni mindent annak érdekében, hogy ezt figyelmen kívül tudják hagyni és a munkával 

tudjanak foglalkozni. De a bántalmazás valóban ennyire fontos? Nemhogy a háború szeszélyes 

és félelemmel teli időszakát éljük, de még saját társainkat is bántjuk? Az afroamerikai nők is 

pontosan ugyanolyan fontos szerepet játszanak a munkaerőpiacon, mint a fehérek.  

Azonban a munkán túl, a teljes földkerekségen, a nőknek igen komoly szenvedéseket 

kell elviselniük. Mint az nemrég napvilágot látott, Japánban a birodalmi hadsereg a katonák 

szexuális igényeinek kielégítésére úgynevezett „vigaszállomásokat” alakított ki. Különböző 

becslések alapján eddig tízezres és százezres nagyságrendben hurcolhattak el nőket és 



leányokat, és kényszeríthettek szexrabszolgaságra. Elsősorban Koreából, Kínából, a Fülöp-

szigetekről, Tajvanról és Indonéziából kerültek nők ebbe a megalázó és méltatlan helyzetbe. A 

híradások szerint a legtöbbjüket naponta többször megerőszakolják, verbálisan és érzelmileg 

bántalmazzák, éheztetik és megkínozzák. Sok közülük nem is éli túl a borzalmakat. Az egyes 

alakulatok – bármely szövetséghez tartozzanak is – gyakran kifejezetten fegyverként, az 

ellenállás megtörésére használják az ellenséges népek asszonyai ellen elkövetett nemi 

erőszakot.  

Több, névtelenségét kérő lengyelországi forrásból is értesültünk arról, de akár saját 

bőrünkön is tapasztalhattuk, hogy a nők nem csak nemi erőszak áldozataivá váltak, de még 

kísérleteket is hajtottak végre rajtuk, főleg a német részről. Míg a gyermekekkel várandós nőket 

szinte azonnal gázkamrákba küldték, a fogyatékkal rendelkezők életét eutanázia programok 

keretein belül vették el. Ezek az elbeszélők további hátborzongató és meghökkentő dolgokról 

meséltek, melyek nem tűrnek nyomdafestéket. Sokan a mai napig nem tudják feldolgozni 

mindazt, ami velük történt, és lehet, hogy nem is fogják… A lelki és testi bántalmazás nyomai 

mélyek, s szinte befoltozhatatlanok. Fájdalmaikról nehezen beszélnek, mégis fel akarják emelni 

hangjukat az elnyomás ellen. 

Ezen kívül, gyakran saját honfitársaik sem kímélik meg az asszonyokat. Franciaországi 

tudósítások szerint a korábban a németekkel együttműködő nőket mind stigmatizálják: 

megszégyenítésképp levágják hajukat, sőt gyakran megkopaszítják őket; meztelenre 

vetkőztetik őket, többeket halálra ítélnek.  

Szerkesztőségünk teljes mértékben elutasítja a nők elleni mindennemű erőszakot, 

megszégyenítést, bántalmazást. Az újságcikkünk egyrészt azért is íródott, hogy felhívjuk a 

figyelmet ezen botrányos és vérlázító eseményekre, felemeljük hangunkat a nőkkel szembeni 

terror ellen. Bátorítani szeretnénk kedves olvasóinkat, hogy hallassák hangjukat a hölgyekkel 

szemben tanúsított minden erőszak ellen, merjenek közbe lépni, ha ilyen esetekkel találkoznak. 

Védjük meg egymást, mert a háborús győzelem kivívása érdekében mindenki erejére szükség 

van: a férfiakéra a fronton, az asszonyokéra a hátországban. Azonban, ha egymás ellen fordítjuk 

erőinket, nem segítünk egymáson, nemcsak az ország, hanem a jövő is elvész. 

Kép: Rettegnek a szegedi asszonyok a külföldről érkező hírek miatt… 
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